

就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式 外交部举行中外媒体吹风会

新华社北京5月27日电(记者 马卓言 袁睿)5月27日,外交部就习近平主席出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式举行中外媒体吹风会。外交部副部长邓励介绍有关情况并答问。

邓励表示,本次会议将重点就落实领导人共识、拓展中阿各领域合作、加快推进中阿命运共同体建设进行深入探讨,研究具体举措。会议计划通过多份成果文件,将进一步凝聚中阿共识,规划下阶段合作,并就巴勒斯坦问题

发出中阿共同声音。5月30日,习近平主席将同来华进行国事访问的巴林国王哈马德、埃及总统塞西、突尼斯总统赛义德、阿联酋总统穆罕默德四位阿拉伯国家元首共同出席开幕式并发表主旨讲话。这充分体现了中阿双方团结合作、推动中阿关系不断迈上新台阶的共同愿望。

邓励指出,中阿合作论坛成立二十年来成绩斐然,在双方领导人关心关怀下取得多方面重要成果,中国同许多阿拉伯国家关系从“伙

伴关系”发展为“战略合作关系”,进而跃升为“战略伙伴关系”,实现跨越式发展。习近平主席两次出席论坛部长级会议开幕式,四次面向阿拉伯世界进行重要政策宣示,为中阿互信合作作出战略擘画,在2022年举行的首届中阿峰会上,中阿双方一致同意全力构建面向新时代的“中阿命运共同体”,中阿关系迈进全面深化发展的新时代。习近平主席出席峰会并发表主旨讲话,提炼了“守望相助、平等互利、包容互鉴”的中阿友好精神,

规划了构建中阿命运共同体的路径方向。在双方共同努力下,中阿战略互信不断深化,务实合作切实惠及双方人民,人文交流进一步丰富,中阿命运共同体建设取得积极进展。

邓励强调,中国和阿拉伯国家都是发展中国家重要成员,同为国际社会重要力量,肩负着实现民族振兴、加快国家建设的共同历史使命。中阿关系发展造福双方人民,也有利于促进中东地区的和平发展,为变乱交织的世

界增添稳定性。中国将继续同阿拉伯国家以构建中阿命运共同体建设为目标,秉持中阿友好精神,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持,在共建“一带一路”框架下推进各领域合作,在文明交流互鉴中共创辉煌,携手努力推动国际秩序朝着更加公平合理方向发展,打造发展中国家团结合作、自立自强的集体合作样板。

邓励还就中阿关系和巴以冲突等答问。

伊朗宣布启动总统选举程序

新华社德黑兰5月27日电(记者 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社26日报道,伊朗内政部长艾哈迈德·瓦希迪当天发布政令,正式启动第14届伊朗总统选举程序。

报道说,政令要求伊朗各地设立投票站,组建选举总部和选举执行委员会,同时启动选举时间表中提到的其他计划。

根据最新确定的选举时间表,伊朗将于5月30日至6月3日进行候选人登记,6月12日至27日开展竞选活动。总统选举将于6月28日举行。

伊朗政府20日确认,总统莱希在19日发生的直升机事故中遇难。伊朗宪法监护委员会20日宣布,第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务。

根据伊朗宪法第131条,如果总统在任期内去世,经伊朗最高领袖确认,由第一副总统代行总统职务。第一副总统、议会议长和司法总监将组成委员会,须在50天内安排新总统选举。

欧几里得望远镜发现银河系中的“流浪行星”

据新华社伦敦5月26日电(记者 郭爽)天文学家利用欧几里得太空望远镜观测银河系的一个遥远区域后,发现了一批自由飘荡的“流浪行星”。

欧洲航天局日前公布了欧几里得任务的首批科学成果,并在其中描述了这些流浪的行星。它们存在于猎户座星云中的恒星形成区域,质量约是木星的4倍。

据英国媒体报道,这些行星约有300万年历史,还很“年轻”。它们距离最近的恒星很远,除非有恒星将它们拉入轨道,否则将继续流浪。

新研究:人类或曾把狐狸作为宠物饲养

新华社北京5月27日电 一个国际研究团队在阿根廷发现,大约1500年前人类与一种已经灭绝的狐狸关系密切,很可能曾把狐狸当做宠物饲养。

由来自英国、阿根廷和德国的研究人员组成的团队在阿根廷北部巴塔哥尼亚地区一处距今大约1500年的墓地发现,一只狐狸葬在一个人身旁,分析显示它的饮食与人类相似。研究人员认为,这表明“这两个物种之间的关系很亲近”。

研究团队近期在英国《皇家学会开放科学》杂志上发表论文说,他们用古代DNA分析、形态学检查和稳定同位素分析发现,这只狐狸并不是先前认定的伪狐属动物,而是一种已经灭绝的南美胡狼属物种“Dusicyon avus”。虽然研究人员指出它们不一定是“宠物”,但有证据显示墓地里的狐狸和人之间存在“密切关系”。研究人员推测,这只狐狸体重大约15公斤,这一物种可能由于气候变化、失去栖息地而灭绝。

研究通讯作者之一、英国牛津大学动物考古学博士奥弗莉·勒布拉瑟尔接受媒体采访时说,墓中的狐狸骨架近乎完整,表明这只狐狸是被有意埋葬的;其饮食与葬在现场的人类相似,都摄取了丰富的植物,这与野生狐狸以肉食为主不同,应该是人吃什么狐狸就吃什么,因此推测狐狸与当时的狩猎采集社会有着密切的关系。

土耳其南部一交通事故致10死39伤

这是5月26日在土耳其梅尔辛省塔尔苏斯区拍摄的高速公路事故现场。

土耳其内政部长耶尔利卡26日说,该国南部梅尔辛省当天发生一起交通事故,造成10人死亡、39人受伤。耶尔利



卡亚当天在社交媒体上说,一辆从迪亚巴克尔省开往伊斯坦布尔省的客运大巴,在梅尔辛省塔尔苏斯区一条高速公路上发生侧翻,并撞上对向驶来的一辆卡车和两辆小汽车。新华社发



拉法难民营遭空袭数十人死亡

5月27日,一名男孩在加沙地带南部城市拉法查看以军轰炸后的难民营废墟。

巴勒斯坦通讯社26日报道,以军空袭加沙地带南部城市

拉法一处难民营并引发火灾,造成至少40人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门27日说,空袭还造成数十人受伤,其中大部分为妇女和儿童。

新华社发

多渠道监测、有效处置聚集性疫情……百日咳防控参照这份方案

新华社北京5月27日电(记者 顾天成)国家疾控局、国家卫生健康委近日联合制定印发《百日咳防控方案(2024年版)》,部署进一步科学精准做好百日咳防控工作,及时发现并有效处置百日咳疫情。

百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,也是我国传染病防治法规定的乙类传染病,人群普遍易感,婴幼儿更加

易感。对于婴幼儿,感染百日咳鲍特菌的父母或其他同住人员是最主要的传染源。

防控方案要求聚焦重点人群和重点机构,加强预防接种和健康宣教。同时,开展多渠道监测预警,加强疫情分析与风险评估,及时发现、规范治疗病例,有效处置聚集性疫情,坚决遏制百日咳疫情扩散蔓延势头,最大限度降低重症、死亡风险等。

在多渠道监测方面,防控方案明确各级各类医疗机构对诊疗中发现的百日咳病例,要依法依规及时报告,各省(区、市)及新疆生产建设兵团要将百日咳纳入全国急性呼吸道传染病哨点监测范围。

在聚集性疫情处置方面,防控方案要求,发生聚集性疫情的单位,每日对单位内人员进行健康监测,出现咳嗽、流涕、发热等症状

员及时就医排查,倡导不带病上班、上学。

中国疾控中心免疫规划中心有关专家介绍,百日咳主要通过飞沫传播,典型临床表现为阵发性痉挛性咳嗽,伴咳嗽末吸气体吼声,病程较长,可持续2至3个月,故称“百日咳”。潜伏期通常为5至21天,平均7至14天。

专家表示,公众预防百日咳可遵循以下四点:积极接种疫苗,

接种百日破疫苗可以降低婴幼儿发生百日咳重症和死亡的风险;做好个人防护,佩戴口罩是预防百日咳等呼吸道传染病的重要措施,特别是家长出现咳嗽等呼吸道感染症状,近距离接触照护婴幼儿时应科学佩戴口罩;及时就诊,公众特别是婴幼儿出现持续性咳嗽等疑似症状后应及时就诊;保持良好的卫生习惯,勤洗手、常通风。

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

- 陈泓、詹春燕夫妇遗失其子陈彦彬的出生医学证明(出生时间:1999年7月29日;出生证编号:0350978743),声明作废。
- 父亲高云灿、母亲郑银莺,遗失其子高子豪的出生医学证明(出生时间:2005年12月13日;出生证编号:F350350144),声明作废。
- 王齐锦、李钦夫妇遗失其子王玄彬的出生医学证明(出生时间:2011年10月15日;出生证编号:L350313560),声明作废。
- 父亲黄石、母亲班华遗失女儿黄诗琦的出生医学证明,出生日期:2017年12月19日,编号:R350388921;遗失女儿黄诗微的出生医学证明,出生日期:2017年12月19日,编号:R350388922,声明作废。
- 福州市仓山区小脆餐饮店不慎遗失福州市仓山区市场监督管理局于2018年6月11日核发的《食品经营许可证》正、副本,许可证编号为JY2350104016985,现声明作废。
- 福州市仓山区李森林包子店遗失仓山区市场监督管理局2019年6月10日核发的食品经营许可证,编号:JY23501040164587,声明作废。

- 福州市仓山区李森林包子店遗失仓山区市场监督管理局2019年6月5日核发的营业执照副本,统一社会信用代码:92350104MA32X48R7D,声明作废。
- 福州胜德物流有限公司不慎遗失车辆营运证,车牌号:闽AS0569(黄色),道路运输证号:350123200851,声明作废。
- 闽侯县上街镇红峰社区股份经济合作社不慎遗失1张福建省村集体专用收款票据(06992273号),现声明该票据作废。
- 梁天峰、张梦婷遗失其女梁雅玲的出生医学证明(编号:0350912755;出生时间:2015年4月17日),声明作废。
- 声明:福建泰悦物流有限公司遗失闽AV5711D(黄色)道路运输证,证号:闽交运管稽字350181208404号,声明作废。
- 福清市鑫伟达物流有限公司遗失黄牌闽AC091挂营运证,证号:350181203088,声明作废。
- 福建国安冷链物流有限公司不慎遗失车牌号为闽AQ7820的道路运输证,证号为:350105200390,声明作废。
- 父亲李洪生、母亲张燕遗失其子李亦安的出生医学证明(出生日期:2021年5月24日;编号:U350398382),声明作废。
- 声明:原房屋坐落于晋安区鼓山镇横屿村西边71号,该房屋总建筑面积41.5㎡,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系本人肖兴所有,经公示无异议并具结,由本人作为征收补偿安置协议的乙方签订房屋征收补偿安

- 置协议并办理征收补偿安置,现安置房位于晋安区鼓山镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿组团安置三期B区)7#楼402单元、8#楼703单元、4#楼301单元。本人声明以上情况属实如有虚假或隐瞒等由本人承担所有经济与法律责任。现本人申请办理上述安置房权属登记,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。
- 声明人:肖兴
- 声明:原坐落在福州市晋安区湖塘村90号房屋总建筑面积136.73平方米,未办理产权登记手续。2018年该房屋被列入湖塘村旧屋改造项目征收范围,经公示无异议并具结,认定属于王仕魁所有,由王仕魁作为征收补偿安置协议的乙方签订房屋征收补偿安置协议,并办理征收补偿安置相关手续,现安置房位于鼓山

- 镇牛岗山路567号横屿新苑(二区)(晋安新城鹤林片区横屿组团安置三期B区)3号楼2204单元。本人声明,以上情况属实,如有虚假或隐瞒等,由本人承担所有经济与法律责任。现由本人肖兴申请办理上述安置房权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人肖兴自行承担一切经济与法律责任,且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
- 声明人:王仕魁
- 声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村上社,该房屋总建筑面积87.83㎡,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围,并由福州市房屋征收工程处实施征收补偿安置。上述房屋确系林楠所有,经公示无异议并具结,由本人林楠申请上述安置房权属登记事宜,本人保证以上被征收房屋无任何纠纷争议等,今后若因原房权属、征收补偿安置、安置房归属等引起的异议与纠纷,均由本人林楠自行承担一切经济与法律责任,

- 且征收部门有权直接解除本征收补偿安置协议、收回安置房、追讨已领取的各项补偿款等,并追偿由此造成的所有损失。若对上述本人声明有异议的,可在本声明见报之日起30日内向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房权属登记手续。该声明期满后若有人提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。
- 声明人:林楠
- 声明:原位于福州市鼓楼区沙帽井8号(原得贵巷4号)属8段286A房屋,产权人为福州市生产教养院(权证号:解字16590号)。2016年被列入福州教育学院附属第一小学校园扩建征收项目红线范围。因至今未有任何单位和部门就上述房屋的任何事宜提出异议,请异议方通过法律途径予以诉讼解决,届时本人将依法履行法院的生效判决。特此声明。

停气通告

尊敬的客户:

1. 燃气工程施工定于2024年5月30日8:30至11:00进行,届时福飞路、北环中路、北浪路、琴湖路、湖前路、琴亭路、东浦路浮村小区、泰馨公寓等周边片区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

2. 燃气工程施工定于2024年5月30日11:00至17:30进行,届时融侨花园二区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

3. 燃气工程施工定于2024年5月30日13:30至16:30进行,届时尚滨路、龙山巷、井大路(湖东路至卫前街)、鼓东路、五显巷、省计委宿舍、三嘉大厦、中山大厦等将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。

停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。

福州华润燃气有限公司
2024年5月27日

电信通知

尊敬的客户:

我将于5月31日1:00至6:00在福州市金山大道闽江大道至金榕北路附近33号线搬迁,届时将影响该地区部分电信的宽带、窄带、传输等用户,敬请谅解!如发现问题请拨打10000申告。

中国电信福州分公司

各类违规声明、房产声明收费标准:按照标准60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处

热线电话:0591-83721111